



08 May 2024

తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రాంతీయ వార్తలు

<p>మేడిగడ్డ బ్యారేజీ</p>	<p>వివరణ:</p> <ul style="list-style-type: none"> మేడిగడ్డ బ్యారేజీకి సంబంధించి దెబ్బతిన్న పైర్లను మరమ్మత్తు చేయడం వల్ల ప్రయోజనం ఉండదని నేషనల్ డ్యామ్ సేఫ్టీ అథారిటీ (NDSA) నిపుణుల కమిటీ తేల్చింది. <p>ప్రధానాంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> నిర్మాణపరమైన ఆందోళనలు: ఈ నివేదిక బ్లాక్ నెం-7 యొక్క దుస్థితిని హైలైట్ చేసింది మరియు బ్యారేజీ మరియు ఇతర బాధల సమస్యలను అర్థం చేసుకోవడానికి జియోఫిజికల్ మరియు జియోటెక్నికల్ పరిశోధనలను సూచించింది. మధ్యంతర చర్యలు: మూడు బ్యారేజీలకు మధ్యంతర చర్యలను కమిటీ సిఫార్సు చేసింది ఋతుపవనాల ముందు, కానీ నాలుగు వారాల్లో గోదావరిలో వరద నీరు ఆసన్నమైనందున వాటిని అమలు చేయడం సవాలుగా మారవచ్చు. తక్షణ చర్యలు: హైడ్రాలిక్ శక్తులను తగ్గించడానికి వర్షాకాలానికి ముందు 7వ బ్లాక్ యొక్క అన్ని గేట్లను పూర్తిగా తెరవాలని కమిటీ సూచించింది. దెబ్బతిన్న రేడియల్ గేట్లను పూర్తిగా తొలగించాలని కూడా సిఫార్సు చేసింది. భౌగోళిక సర్వే: నివేదికలో మేడిగడ్డ బ్యారేజీ పునాదిని అంచనా వేయడానికి భౌగోళిక సర్వేను ప్రతిపాదించారు, నిర్దిష్ట డ్రిల్లింగ్ లోతులను మరియు బోర్ల కోసం స్థానాలను సూచిస్తారు. ఇలాంటి భౌగోళిక పరిశోధనలు అన్నారం మరియు సుందిళ్ల బ్యారేజీలకు, నష్టాలు మరియు నిర్మాణ సమస్యలపై వివరణాత్మక పరిశీలనలతో సిఫార్సు చేయబడ్డాయి. <p>సంబంధించిన అంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> మేడిగడ్డ బ్యారేజీని లక్షి బ్యారేజీ అని కూడా పిలుస్తారు, ఇది భారతదేశంలోని తెలంగాణలోని గోదావరి నదిపై ఉన్న కాళేశ్వరం ప్రాజెక్ట్లో ముఖ్యమైన భాగం. పైర్లు మునిగిపోవడం, నిర్మాణం దెబ్బతినడం వంటి అనేక సమస్యలను బ్యారేజీ ఎదుర్కొంటోంది. పరిశోధనలు ఈ సమస్యలకు డిజైన్ మరియు నిర్మాణంలో లోపాల కారణంగా పేర్కొన్నాయి. బ్యారేజీ రూపకల్పన, నిర్మాణం మరియు నిర్వహణపై నేషనల్ డ్యామ్ సేఫ్టీ అథారిటీ (NDSA) ఆందోళన వ్యక్తం చేసింది, ఈ నిర్మాణాన్ని మొదట ప్లోటింగ్ బ్యారేజీగా రూపొందించారు, కానీ తరువాత దృఢమైన ప్రాజెక్ట్ గా నిర్మించారు.
<p>గౌరవెల్లి ప్రాజెక్ట్ లో నిర్వహణ లోపాలు</p>	<p>వివరణ:</p> <p>గోదావరి రివర్ మేనేజ్మెంట్ బోర్డు (GRMB) నివేదించిన ప్రకారం సిద్దిపేటలోని గౌరవెల్లి ప్రాజెక్టు CCTV కెమెరాలతో కార్యాచరణ సమస్యలను ఎదుర్కొంది. గడువు ముగిసిన సిమ్ కార్డ్ చెల్లుబాటు కారణంగా కెమెరాలు పనిచేయడం లేదని తేలింది, జూలై 4న NGT వీచారణకు ముందు సత్వర చర్య కోసం కరీంనగర్ లోని ఇరిగేషన్ చీఫ్ ఇంజనీర్ కు లేఖ రాయమని GRMBని ప్రాంప్ట్ చేసింది.</p>



<p>సెంట్రల్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్</p>	<p>వివరణ:</p> <ul style="list-style-type: none"> • IPS అధికారి ఏబీ వెంకటేశ్వరరావు సస్పెన్షన్‌ను సెంట్రల్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్ (CAT) హైదరాబాద్ బెంచ్ తోసిపుచ్చింది. <p>సంబంధించిన అంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్స్ చట్టం, 1985, యూనియన్ లేదా ఇతర ప్రభుత్వనియంత్రిత అధికారుల క్రింద పబ్లిక్ సర్వీసెస్ మరియు పోస్టలకు నియమించబడిన వ్యక్తుల రిక్రూట్‌మెంట్ మరియు సర్వీస్ షరతులకు సంబంధించిన వివాదాలు మరియు ఫిర్యాదులను పరిష్కరించడానికి ఒక యంత్రాంగాన్ని అందిస్తుంది. • చట్టపరమైన ప్రేమ్‌వర్క్: ఆర్టికల్ 323-A ప్రకారం రూపొందించబడిన ఈ చట్టం సెంట్రల్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్ (CAT) మరియు రాష్ట్ర పరిపాలనా ట్రిబ్యునల్‌లను స్థాపించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వానికి అధికారం ఇస్తుంది. • స్థాపన: బాధిత ప్రభుత్వోద్యోగులకు త్వరిత మరియు తక్కువ ఖర్చుతో కూడిన న్యాయం అందించడానికి CAT మరియు రాష్ట్ర ట్రిబ్యునల్‌లు స్థాపించబడ్డాయి. • CAT నిర్మాణం: CAT రాజీవ్ గాంధీ ప్రధానమంత్రిగా ఉన్న సమయంలో భారతదేశం అంతటా 19 బెంచ్‌లను కలిగి ఉంది. • లక్ష్యం మరియు కంపోజిషన్: సమర్థవంతమైన న్యాయాన్ని అందించడానికి ప్రత్యేక పరిజ్ఞానం ఉన్న అడ్మినిస్ట్రేటివ్ మరియు జ్యుడిషియల్ సభ్యులతో CAT రూపొందించబడింది. హైకోర్టు న్యాయమూర్తిగా ఉన్న వ్యక్తి లేదా చైర్మన్ దీనికి నాయకత్వం వహిస్తారు. • ఆపరేటింగ్ సూత్రాలు: ట్రిబ్యునల్ సహజ న్యాయ సూత్రాలను అనుసరిస్తుంది మరియు సివిల్ ప్రొసీజర్ కోడ్‌కు కట్టుబడి ఉండదు. • అధికారాలు: చట్టంలోని సెక్షన్ 17 ప్రకారం, ట్రిబ్యునల్‌కు హైకోర్టు మాదిరిగానే ధిక్కార సమస్యలను పరిష్కరించే అధికారం ఉంది. • స్వాతంత్ర్యం: చైర్మన్ మరియు సభ్యుల సర్వీస్ షరతులు అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్స్ (సవరణ) చట్టం, 2006 ప్రకారం హైకోర్టు న్యాయమూర్తులతో సమానంగా ఉంటాయి. • అప్పీలు: ట్రిబ్యునల్ బెంచ్ ఉన్న సంబంధిత హైకోర్టు ముందు ఆర్టికల్ 226/227 ప్రకారం CAT యొక్క ఉత్తర్వులను రిట్ పిటిషన్ ద్వారా సవాలు చేయవచ్చు.
<p>వేములవాడ దేవాలయం</p>	<p>వివరణ:</p> <ul style="list-style-type: none"> • దక్షిణ కాశీగా పేరొందిన వేములవాడలోని చారిత్రాత్మక శ్రీ రాజరాజేశ్వర స్వామి ఆలయాన్ని సందర్శించిన తొలి ప్రధానిగా ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ బుధవారం చరిత్ర సృష్టించారు. <p>ప్రధానాంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • మాజీ ప్రధాని PV నరసింహారావుతో అనుబంధం ఉన్న ఈ ఆలయం, దాని ధర్మకర్తలలో ఒకరిగా ఉన్నప్పటికీ, తన పదవీకాలంలో సందర్శించిన, మోడీ ప్రత్యేక పూజలు చేసి ప్రసిద్ధ 'కోడెముక్కు' ఆచారంలో పాల్గొన్నారు. • సందర్శన ఉన్నప్పటికీ, దేశవ్యాప్తంగా దేవాలయాలను అభివృద్ధి చేయడమే లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న తీర్థయాత్ర పునరుజ్జీవనం మరియు ఆధ్యాత్మిక వృద్ధి డ్రైవ్ (ప్రసాద్) పథకంలో ఆలయాన్ని చేర్చడంపై మోడీ ఎటువంటి ప్రకటనలు చేయకపోవడంతో స్థానిక నివాసితులు మరియు భక్తులు నిరాశ చెందారు.



ప్రసాద్ పథకం

- భారత ప్రభుత్వం పర్యాటక మంత్రిత్వ శాఖ ఆధ్వర్యంలో 2014-2015 సంవత్సరంలో ప్రసాద్ పథకాన్ని ప్రారంభించింది.
- ప్రసాద్ పథకం యొక్క పూర్తి రూపం 'తీర్థయాత్ర పునరుజ్జీవనం మరియు ఆధ్యాత్మిక వృద్ధి డ్రైవ్'.
- ఈ పథకం మతపరమైన పర్యాటక అనుభవాన్ని సుసంపన్నం చేయడానికి భారతదేశం అంతటా పుణ్యక్షేత్రాలను అభివృద్ధి చేయడం మరియు గుర్తించడంపై దృష్టి పెడుతుంది.
- ఇది పూర్తి మతపరమైన పర్యాటక అనుభవాన్ని అందించడానికి తీర్థయాత్ర గమ్యస్థానాలను ప్రాధాన్యత, ప్రణాళిక మరియు స్థిరమైన పద్ధతిలో ఏకీకృతం చేయడం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది.
- దేశీయ పర్యాటక రంగం వృద్ధి తీర్థయాత్ర టూరిజంపై ఎక్కువగా ఆధారపడి ఉంటుంది.
- తీర్థయాత్ర టూరిజం యొక్క సంభావ్యతను ఉపయోగించుకోవడానికి, ఇతర వాటాదారుల సహకారంతో పాటు ప్రభుత్వం ఎంపిక చేసిన యాత్రా స్థలాలను సమగ్రంగా అభివృద్ధి చేయాల్సిన అవసరం ఉంది.
- ప్రసాద్ పథకం భారతదేశంలో మతపరమైన పర్యాటక అభివృద్ధికి మరియు ప్రమోషన్ కు మార్గం సుగమం చేయడం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది.



Copyright © by Adda247

All rights are reserved. No part of this document may be reproduced, stored in a retrieval system or transmitted in any form or by any means, electronic, mechanical, photocopying, recording or otherwise, without prior permission of Adda247.